

3 ЖООША

www.echoosha.com

Издается с 7 ноября 1938 года

№53 (15989)

Среда, 11 июля 2018 года

Хроника

В ТУРЦИЮ НА ИНАУГРАЦИЮ...

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 9 июля в г. Анкара Турецкой Республики принял участие в церемонии инаугурации Президента Турции Реджеп Тайип Эрдогана.



В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ АСТАНЫ

Визиты

Президент Кыргызстана Сооронбай Жээнбеков принял участие в мероприятиях в честь 20-летия столицы Республики Казахстан. Об этом сообщает отдел информационной политики аппарата Президента КР.



Жээнбеков вместе с президентами Казахстана Нурсултаном Назарбаевым, Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым и Таджикистана Эмомали Раҳмоном посетил Международный финансовый центр "Астана" (МФЦА), официальное открытие которого состоялось 5 июля.

МФЦА расположился на территории, которая использовалась для всемирной выставки ЭКСПО-2017, и представляет собой международный центр финансовых услуг, фондовую биржу и международный коммерческий арбитраж, занимающийся привлечением инвестиций, развитием рынка капитала, управлением активами и развитием новых финансовых технологий.

Праздник в честь 20-летия г. Астана завершился торжественным приемом.

III Всемирные игры кочевников

БИЛЕТЫ УЖЕ В ПРОДАЖЕ

Билеты на торжественные церемонии открытия и закрытия III Всемирных игр кочевников (ВИК) уже поступили в продажу. Об этом в ходе совещания рабочей группы "Медиа и PR" с представителями СМИ Кыргызстана сообщила заместитель руководителя секретариата Всемирных игр кочевников Айжан Абдесова.

По ее словам, билеты на III Всемирные игры кочевников можно купить в почтовых отделениях Кыргыз почты в городах Бишкек, Ош и Чолпон-Ата. Также билеты можно приобрести через официальное приложение Всемирных игр кочевников. "Приложение доступно на платформах Android и iOS. Входные билеты являются строго индивидуальными, с нанесенными на них QR-кодами. В билетах зашифрованы персональные данные физического лица, в частности ФИО, фотография, паспортные реквизиты и т.д. Стого запрещается передача билета другому лицу и порча нанесенного QR-кода. Несоблюдение вышеуказанных норм приведет к аннулированию билета без возмещения стоимости", - подчеркнула А.Абдесова.

Билеты на церемонию открытия будут стоить от 400 до 4 900 сомов, на церемонию закрытия - от 350 до 3 800 сомов.

Напомним, церемония открытия III Всемирных игр кочевников состоится 2 сентября 2018 года в 20.00. Церемония закрытия состоится уже 8 сентября 2018 года в 20.00.

Вход на остальные мероприятия III ВИК свободный.

Сотрудничество

РАЗВИВАЯ КОНТАКТЫ С АБР

Премьер-министр Кыргызстана Мухаммедкалый Абылгазиев встретился с исполнительным директором Азиатского Банка развития Сиуркани Исхак Касимом.



Как сообщает отдел информационного обеспечения аппарата правительства КР, в ходе встречи были обсуждены текущее состояние и перспективы совместного сотрудничества.

Глеб правительства поздравил Сиуркани Исхак Касима с назначением на должность исполнительного директора АБР и пожелал ему успехов в работе.

Премьер-министр выразил благодарность АБР за поддержку правительственные реформ и отметил его важную роль в социально-экономическом развитии

страны.

По его словам, инвестиционный портфель АБР в КР является одним из самых крупных.

Абылгазиев подчеркнул, что на сегодняшний день разрабатывается стратегия долгосрочного развития страны до 2040 года. Также он отметил, что на среднесрочный период правительству предстоит большая работа по реализации более активной и целенаправленной государственной экономической политики, в связи с чем была разработана программа "Единство. Доверие. Созидание".

Кроме того, премьер-министр подчеркнул, что еще одной ключевой правительственной программой является "Концепция региональной политики КР на период 2018-2022 годов", в рамках которой предполагается развивать отобранные города, которые станут "точками роста" в целом для региона.

Глава правительства также отметил важность принятия во внимание основных стратегических направлений отечественной экономики, в том числе вопросы водоснабжения и ирригации, при разработке со стороны АБР Стратегии по партнерству с КР на 2018-2022 годы.

Исполнительный директор АБР выразил готовность к оказанию содействия кыргызской стороне по всем означенным вопросам. Он особо отметил, что АБР хочет выступать для Кыргызстана не только в роли инвестора, но и как ближайший партнер.

Сиуркани Исхак Касим также сообщил, что наряду с проектами по региональному развитию, приоритетным направлением в деятельности АБР является улучшение качества государственных услуг.

Исполнительный директор АБР выразил готовность к дальнейшему плодотворному сотрудничеству с Кыргызстаном.

В правительстве КР

ВНИМАНИЕ К ГОРНОЙ ОТРАСЛИ

Премьер-министр Кыргызстана Мухаммедкалый Абылгазиев 9 июля провел рабочее совещание по текущему состоянию и перспективам развития горнодобывающей отрасли. Об этом сообщает отдел информационного обеспечения аппарата правительства КР.

"Сегодня в сфере недропользования сложилась крайне сложная ситуация, обусловленная в значительной степени бездействием и неслаженной работой заинтересованных органов. Имеющиеся проблемы затрудняют работу инвесторов и негативно сказываются на развитии экономики, увеличении ВВП, имидже страны и ее инвестиционной привлекательности. Мы видим, что практически на всех месторождениях, которые являются крупными налогоплательщиками, имеются проблемные вопросы. Такое положение является недопустимым. Необходимо принять срочные меры для выхода из сложившейся ситуации", - отметил Абылгазиев.

Глава правительства акцентировал внимание на том, что в сфере недропользования остро стоит вопрос взаимодействия между органами местного самоуправления и местным населением, зачастую препятствующим развитию горнодобывающей отрасли.

"Протестные действия населения во многом обусловлены отсутствием достоверной информации о деятельности недропользователей, опасением возникновения возможных экологических рисков. Об этом говорят конфликты, произошедшие в Тогуз-Торуском районе на месторождениях Макмал, Бозымчак и Иштамберди в Алаботинском районе Джалаал-Абадской области. Несовершенство тендерных процедур отталкивает многих инвесторов, готовых вкладываться в отрасль. Кроме того, на должностном уровне не ведется контроль со стороны государственных органов за исполнением обязательств, указанных в лицензионном соглашении. Вопрос обеспечения экологической безопасности для нас всегда должен быть главным. В ближайшее время

вопрос горнодобывающей отрасли будет рассмотрен на заседании Совета безопасности, где ему будетделено особое внимание", - заявил Абылгазиев.

Председатель Государственного комитета промышленности, энергетики и недропользования КР Улан Рыскулов обозначил основные проблемы горнодобывающей отрасли, среди которых законодательное регулирование недропользования.

Вместе с тем глава правительства отметил, что некоторые из сотрудников Госинспекции по экологической и технической безопасности при правительстве не выполняют свои функциональные обязанности в части проведения проверок по выявлению нарушений требований экологической и технической безопасности во время разработки месторождений.

"Если такие инспекторы не справляются со своей работой на местах, в отношении них должны быть приняты соответствующие меры дисциплинарного взыскания, вплоть до увольнения", - заявил Абылгазиев.

Премьер-министр поручил соответствующим государственным органам разработать и внести изменения в нормативные правовые акты по защите окружающей среды и экологии, соблюдению технологических процессов при разработке месторождений, а также в части вопросов рекультивации земель. Вместе с тем необходимо проработать вопрос создания равных условий труда как для местных граждан, так и иностранных, работающих на месторождении.

Кроме того, Абылгазиев поручил обеспечить своевременные выезды специалистов на месторождения, на регулярной основе проводить разъяснительную работу с населением для предотвращения конфликтов на местах, а также начать реальную борьбу с коррупцией в сфере недропользования.

Глава правительства заявил, что ход исполнения данных в ходе совещания поручений будет находиться на его личном контроле.

Год развития регионов

ИССЫК-КУЛЬСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ

Премьер-министр Кыргызстана Мухаммедкалий Абылгазиев принял участие в ходе очередного заседания организационного комитета по проведению Года развития регионов, состоявшегося в рамках двухдневной рабочей поездки главы правительства в Иссык-Кульскую область.

Премьер-министр отметил, что приоритетным направлением в государственной политике на ближайшие несколько лет является развитие регионов, сообщает отдел информационного обеспечения аппарата правительства КР.

“Президент Кыргызской Республики С.Ш. Жээнбеков, работая в качестве премьер-министра, утвердил Концепцию региональной политики на 2018-2022 годы, а будучи главой государства, он подписал Указ об объявлении 2018 года Годом развития регионов. В рамках указанных программных документов определены направления, определяющие развитие регионов на среднесрочный и долгосрочный периоды”, - сказал Абылгазиев.

Он отметил, что направления нацелены на повышение благосостояния и улучшение условий жизни граждан, демографических показателей, экономического и экологического развития.

“Перед нами стоит задача по обеспечению ускоренного социально-экономического развития регионов посредством формирования опорных точек роста. Главная цель - вне зависимости от географического расположения и климатических условий, все регионы должны получить доступ к предоставлению государственных услуг. Разработка и реализация Программы развития 20 опорных точек-городов станет источником реформ в экономическом направлении”, - подчеркнул премьер-министр.

“По природно-климатическим условиям опорным кластером Иссык-Кульской области считается туризм. Для города Каракол приоритетным направлением развития является реализация проектов в сфере туризма. В связи с этим необходимо поднять уровень предоставления туристических услуг, инфраструктуры и коммуникаций. Вместе с этим считаем также, что регион имеет большой потенциал для развития сельского хозяйства” - подчеркнул глава правительства и добавил, что целью точек опоры второго уровня является обеспечение предприятий сферы туризма необходимым объемом сельскохозяйственной продукции.

“В будущем будут проведены несколько выездных совещаний по данному направлению. Надеюсь, что данная встреча послужит хорошим посылом для формирования рабочих дискуссионных площадок для представителей государственных органов и органов местного самоуправления. Для развития регионов необходимо определить стратегическую повестку дня - источники финансирования развития регионов”, - заключил премьер-министр.



“ВМЕСТЕ ПРОТИВ ТОРГОВЛИ ЛЮДЬМИ!”

В течение июля в Кыргызстане проходят информационные, массово-культурные мероприятия, направленные на привлечение общественности к проблемам торговли людьми. Кампания завершится 30 июля во Всемирный день борьбы с торговлей людьми.



Факты торговли сложно выявить, еще сложнее привлечь к ответственности виновных лиц, а ее негативные последствия меняют качество жизни потерпевших. Торговля людьми - это, в первую очередь, последствие трудовой миграции населения. По данным исследования “Масштаб торговли людьми в Центральной Азии” (МОМ, 2010), ежегодно 14 тыс. 740 граждан Кыргызстана рискуют стать жертвами торговли людьми внутри страны и 47 тыс. 852 - за рубежом. Одним из эффективных методов борьбы с этим негативным явлением остается информа-

НАЦБАНК И СМИ: ПОВЫШАЯ ФИНАНСОВУЮ ГРАМОТНОСТЬ

В Ошском областном управлении Нацбанка КР прошел семинар для представителей СМИ южного региона на тему “Роль и функции Национального банка”.

Программа своеобразного тренинга для журналистов включала информационные доклады и видеосюжеты о работе главного финансового учреждения нашей страны, истории появления национальной валюты и экскурсию в нумизматический музей Ошского управления НБКР.

Журналисты с интересом выслушали выступления ведущих сотрудников банковской системы страны. О денежно-кредитной политике Нацбанка



КР в обеспечении потребностей экономики в наличных деньгах и повышении финансовой грамотности населения, где немаловажную роль играют средства массовой информации, рассказали Аида Карабаева, официальный представитель НБКР, Бермет Момбекова, зам. начальника - начальник отдела денежного обращения, Чынгыз Исмаев, начальник ОН Ошского ОУ НБКР и др.

Участники семинара смогли задать вопросы и получить ответы специалистов на различные темы, с которыми сталкиваются работники СМИ при подготовке материалов, касающихся финансово-экономической ситуации в стране.

Фото С. ПУКАСЕНКО.



Информ-кампания

проводит отбор рисунков. На этот раз комиссии были предложены 10 вариантов рисунков на тему противодействия торговле людьми, взятыми из интернета. При выборе учитывали раскрытие темы, предложенный вариант решения проблемы, вовлечение общественности и яркую, красочную подачу. Комиссия выбрала три рисунка: на одном изображена девочка, бегущая по траве, на втором - голубь, на третьем - птица, вырвавшаяся из клетки.

В начале июля в Оше два из утвержденных стрит-арта появились в микрорайоне Черемушки и возле главного корпуса ОшГУ. Вскоре ожидается завершение третьего стрит-арта по проспекту Масалиева. Все рисунки символизируют свободу от рабства. Они отражают сочувствие и солидарность жертвам торговли людьми, показывая глобальность проблемы и объединяя усилия всех граждан в ее решении.

С. НАЗАРОВА.
Фото автора.

Гульмира КУДАЙБЕРДИЕВА:

Если человек не воспитан, никакое образование ему не поможет

Агентство “Кабар” открывает постоянную рубрику Айым KG, в которой женщины, которые достигли успехов в карьере на государственной службе и в других отраслях, рассказывают о своей деятельности, семье и отвечают на вопрос: что такое быть женщиной руководителем.

Сегодняшняя героиня - министр образования и науки Гульмира Кудайбердиева.

- Вы прошли путь от простого учителя в средней школе до руководителя министерства. Тяжело было стать женщиной-начальником?

Вся моя трудовая биография так или иначе связана с системой образования. После окончания пединститута пришла в школу учителем. Первое назначение руководителем - это был Центр образования Октябрьского района города Бишкек - я получила в 2005 году. Через три года мне предложили возглавить городской отдел образования. Работа в системе столичного образования стала для меня огромным опытом. Каждый день приходилось решать большой спектр вопросов, обеспечивающих жизнедеятельность образования столицы, начиная от методической работы и заканчивая ремонтом школ и качеством питания в детских садах, и многими другими вопросами.

В 2010 году меня пригласили поработать в аппарате правительства, с 2012 года перешла в аппарат Президента, а в 2015 году я была назначена вице-премьер-министром. В ноябре исполнится два года, как я работаю министром образования и науки.

В целом на всех позициях были свои трудности и переживания, поскольку работа руководителя накладывает огромную ответственность. В особенности работа министром образования, поскольку к этой системе имеет отношение практически все население страны.

- Как мужчины, коллеги и подчиненные, относятся к женщине-руководителю, на вашем примере?

На мой взгляд, неважно, кто руководитель - женщина или мужчина. Большее значение имеют его организаторские качества - умение спланировать коллектив, четко формулировать задачи, принимать правильные решения и т.д. Бытует мнение, что женщинам-руководителям присуща повышенная эмоциональность. Если говорить о моем примере, то стараюсь быть выдержанной, какой бы ситуация ни была. Я могу советоваться с членами коллектива, доверять им, замечать в них положительное. В то же время иногда приходится принимать достаточно жесткие решения, которые могут не нравиться тому или иному сотруднику.

- У нас в обществе женщина воспринимается как хранительница домашнего очага. Как у вас сложилась семейная жизнь? Как близкие и родные воспринимают вашу должность и занятость?

- Моя семья - это мои дети: дочь, сын, зять и самый главный человек - внук Умар. Говорят, что внуки - самые любимые дети. Это так. Совсем скоро состоится свадьба моего сына. Я очень рада этому событию. У меня появится еще одна дочь. Самое главное для меня, чтобы в семье были любовь, взаимопонимание и взаимоуважение. Я думаю, у нас с детьми это есть.

- Какие проекты вы реализовали в Министерстве образования?

- Мне кажется, что одной из важных отличительных черт работы на государственной службе является системность



и преемственность в деятельности. Я свою работу вела и веду в рамках национальных стратегических задач.

Сейчас разрабатывается Концепция Национальной модели системы образования, эту задачу поставил перед нами Президент. Думаю, что совсем скоро на традиционном Большом августовском педсовете будет презентован проект “Школы будущего”.

Если выделять самое значимое из того, что сделано за неполные два года, я бы отметила работу над вопросами уровня образования. Для того чтобы принимать правильные управленческие решения, надо понимать - какова ситуация в секторе. Была проведена комплексная оценка сектора образования. Важным достижением стала аккредитация школ. Самооценка (она является частью аккредитации) заставила администрацию школ, и педагогов по-другому взглянуть на привычную школьную жизнь, искать новые пути развития. Я много езжу по регионам, поэтому могу сказать, что этот процесс идет везде, что не может не радовать.

Важное значение приобретает аккредитация и для профессиональных учебных заведений всех уровней. Помимо программной аккредитации, начала работать институциональная аккредитация, когда анализируются не отдельно взятые программы подготовки специалиста, а деятельность всего учебного заведения. На уровне профессионального образования начата большая работа над созданием Национальной квалификационной системы. Это очень важный документ, который устанавливает четкие критерии по всем направлениям подготовки кадров. В сентябре после возобновления работы парламента пакет документов будет внесен на рассмотрение депутатов в режиме второго чтения.

Проведена огромная работа по разработке и тиражированию учебников нового поколения. С нового учебного года все 100% наших пяти- и шестиклассников получат новые учебники. На днях будет объявлен конкурс на разработку учебников для 7-9-х классов. Продолжается работа над новыми стандартами и учебными программами. Это не очень заметная, но кропотливая и сложная работа, от которой зависит в целом качество образования.

При поддержке правительства начата и продолжается большая работа по информатизации всех процессов в образовании. Это:

- информационная система управления образованием (ИСУО) - база данных учащихся, преподавателей, учебных заведений;

- модуль “Открытый бюджет” в рамках системы ИСУО - программа для автоматического подсчета тарификации заработной платы учителей школ;

- электронная очередь в детские сады - система онлайн подачи заявок и отслеживания очереди в детских садах;

- ресурсы для дополнительного образования iBilim (1-4 классы), Билим булагы (5-9 классы);

- система электронного

документооборота AVN Edoc;

- открытая электронная библиотека книг Lib.kg;
- кирлинет - электронная сеть академических библиотек KR;
- dev.ripk.kg - онлайн платформа для профессионального развития учителей на базе РИПКИПР

На стадии разработки:

- электронное лицензирование - система онлайн подачи заявки на получение лицензии для образовательной организации, реестр выданных лицензий;
- TAO testing - система для проведения электронного тестирования и проверки знаний учащихся;

- электронная запись в общеобразовательные организации - система онлайн подачи заявки и отслеживания приема в школы.

Планов очень много, и есть огромное желание реализовать их.

- Женщины должны быть в приоритете при выборе руководителей ведомств? Как вы считаете?

- Я считаю, что необходимо судить, в первую очередь, по профессиональным качествам человека. В то же время, не сомневаюсь, что наличие в правительстве, Жогорку Кенеше женщин позволяет более глубоко рассматривать вопросы, связанные как с правами человека в целом, так и с конкретными экономическими, социальными, культурными проблемами.

- Вы были вице-премьер-министром по социальным вопросам, какие из них остаются актуальны в этой сфере?

- В социальной сфере хотелось бы обозначить два направления, от которых зависят все остальные. Это культура и образование. Несмотря на то, что я министр образования, на первое место я поставила культуру. Если человек невоспитан, хам и невежа, никакое образование ему не поможет. Известный искусствовед и педагог Михаил Казиник, выступая в Госдуме, сказал: “Если бы наша страна, планируя бюджет, под номером один поставила “Культуру”, то все остальные сферы автоматически поднялись бы на много процентов. Один процент, добавленный на культуру, это то же самое, что 15% - на здравоохранение, 25% - на образование...”.

Я уверена, что и в образование надо заходить через воспитание детей. В школе должна быть воспитательно-образовательная деятельность. Это очень важно.

- Какие есть проекты или поддержка со стороны руководства женщинам в регионах, которые занимаются предпринимательством?

- Важным проектом, который Министерство образования реализует в регионах, является проект по открытию детских садов в труднодоступных и отдаленных селах страны. С сентября прошлого года было открыто 120 таких образовательных учреждений с трехчасовым пребыванием детей. Было обучено 310 женщин из числа местного населения для работы в этих садиках. Сегодня они все получают заработную плату. Кроме того, эти детские сады важны не только для развития сельских малышей, они дают мамам возможность заниматься домашним хозяйством или небольшим бизнесом.

- Ваше мнение о фактах ала-качуу в стране?

- Я, как педагог, и, в первую очередь, как мама, отрицательно отношусь к любым фактам насилия и принуждения к браку. Семья должна строиться на любви и уважении. Нужно кардинально менять в обществе терпимое отношение к таким фактам. Вот почему так важны развитие культуры и образование наших людей.

Беседовала И. КАМЧЫБЕКОВА.

“СУЛАЙМАН-ТОО” НА БЕРЕГУ ИССЫК-КУЛЯ

В Чолпон-Ате открылась выставка “Сулайман-Тоо” - объект всемирного наследия, ставшая результатом первого этапа сотрудничества между лучшими музеями Кыргызстана “Рух Ордо” и “Сулайман-Тоо”.

По словам представителя центра “Рух Ордо” Виктории Ибраимовой, это первый опыт проведения выездной выставки для национального историко-археологического музея комплекса “Сулайман-Тоо”.

“Возможность познакомиться с достопримечательностью, которая входит в список нематериального наследия ЮНЕСКО - комплекс “Сулайман-Тоо”, с 5 июля - по 30 сентября представлена для жителей Иссык-Кульской области и туристов со всех стран мира, для которых посещение “Визитной карточки Иссык-Куля” - “Рух Ордо” уже давно стало доброй традицией. Благодаря переговорам с 2017 года, сотрудничеству и общей цели сохранить и передать наследие кыргызского народа появилась уникальная



выставка - “Сулайман-Тоо”, которая представлена в экспозиции выставочном зале “Рух Ордо”. Представленные макет, точно повторяющий священную гору, геологические, археологические и прочие экспонаты, являются частью экспозиции Ошского музея, а экскурсия “Рух Ордо” поможет прочувствовать святость этой достопримечательности и узнать ее ценность”, - сказал она.

Данная выставка является началом сотрудничества двух знаковых музеиных комплексов страны и внесет вклад в поддержание культуры нашей страны. Шесть миллионов жителей, семь регионов, десятки городов - но всех нас объединяет древнее наследие, которое мы бережно храним и с гордостью передаем потомкам.

Гора Сулайман-Тоо находится на равнинах у подножия Кичи-Алайского хребта на юго-востоке Ферганской долины и считается частью горных цепей Кермен-Тоо и Айырмач-Тоо. Длина горы с запада на восток 1600 м, с севера на юг 800 м. Сулайман-Тоо состоит из 5 вершин: Буура-Тоо, Шор-Тоо, Рушан-Тоо, Каттама-Тоо, Ээр-Тоо. В средневековье Сулайман-Тоо называлась “Бара күх”, что в переводе с персидского означает “единственная гора”, “красивая гора”. В древние времена Сулайман-Тоо была местом паломничества религии зороастризма, позже со средних веков до сегодняшнего дня гора является священным местом для мусульман. На горе есть карстовые большие и маленькие пещеры, гроты, которые почитаются паломниками как культовые места. Это: Эшен-Ункур, Кырк-Чилтен, Ур-Кыз, Бешик-Эне, Тамчы-Тамар и др.

Культурный Центр “Рух Ордо” им. Ч.Айтматова - это единственный в своем роде музей под открытым небом на побережье озера Иссык-Куль в г. Чолпон-Ата. Комплекс включает в себя 10 мини-музеев, в том числе: “Дом-музей Ч.Айтматова”, “Зал кыргызского искусства и культуры”, картинную- и фото галереи, “Беседку Саякбая Карапасова”, “Сокровищницу Знаний” и пять часовен, каждая из которых представляет одну из мировых конфессий, а именно: ислам, католицизм, православие, буддизм и иудаизм, как символ того, что Бог един для всех.

Мигрантам на заметку

ТРЕБОВАНИЯ РЕГИСТРАЦИИ УЖЕСТОЧИЛИ

В России ужесточили требования регистрации иностранных граждан, в том числе кыргызстанцев. Изменения в законе "О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации" был принят 27 июня, с 8 июля поправки вступают в силу.

Главным образом изменения затронут трудовых мигрантов, которые при пересечении границы указали целью поездки в Россию "работа". Ранее работодатели могли зарегистрировать своих иностранных сотрудников по юридическому адресу компании, новые поправки в закон запрещают это делать. Разве что сотрудник, действительно живет на работе: спит и отдыхает по юридическому адресу фирмы.

При этом, закон позволяет ставить людей на регистрационный учет в вагончике или в другом временном сооружении, у которого нет установленного адреса и номера.



В РАЗГАРЕ - УБОРКА ЗЕРНА

В Баткенской, Джалаал-Абадской, Ошской и Чуйской областях началась массовая уборка зерновых культур.



Как рассказал заместитель министра сельского хозяйства, пищевой промышленности и мелиорации Жаныбек Керималиев на пресс-конференции

в агентстве "Кабар", по данным полпредов правительства в областях, по состоянию на 7 июля 2018 года в целом по республике убрано 17,8 тыс. га посевов зерновых колосовых культур или 4% от всей их площади, что на 2,7 тыс. га больше прошлогоднего уровня.

"Наряду с уборкой зерновых, хозяйствующие субъекты Баткенской, Джалаал-Абадской и Ошской областей ведут уборку урожая картофеля, овощей и бахчевых культур", - пояснил он.

"Из имеющихся в республике 2220 единиц зерноуборочных комбайнов, на сегодня, подготовлены 1737 единицы, или 78%. Кроме того, готовность тракторов составляет 91%, пресс-подборщиков - 93%, тракторные прицепы - 88% и зерноочистительные машины - 87%", - подчеркнул он.

Замглавы Минсельхоза обратил внимание, что полным ходом идет подготовка зернотоков и складских помещений.

Жаныбек Керималиев акцентировал, что ГСМ для сбора урожая также имеется в необходимом количестве.

Агросектор**Мир СМИ**

ПРОВЕРКА ПОДЛИННОСТИ НОВОСТЕЙ

В Кыргызстане новостные материалы будут проверять на подлинность. Об этом сообщили члены Общественного фонда "Центр медиаразвития" в ходе пресс-конференции в Бишкеке на тему "Factcheking - первый в КР ресурс по проверке фактов".

По словам представителей ОФ, данная платформа была создана в рамках проекта "Инициативы медиаграмотности в КР", поддерживаемая фондом "Сорос-Кыргызстан".

"Проект нацелен на повышение уровня критического восприятия информации в СМИ и в социальных сетях, расширение доступа к достоверной информации посредством поддержки ресурса по

проверке новостей. Местные журналисты, члены гражданского общества и медиа-эксперты будут совместно продвигать культуру критического восприятия медиапродуктов и информации", - сказал представитель Фонда.

Со слов журналистов, мониторинг общественно значимых и резонансных новостей будет осуществляться регулярно. А по итогам проверки будет публиковаться вывод - "правда" или "ложь" с описанием методики проверки и предоставлением доказательств.

При этом устроители мероприятия не уточнили, как они собираются проверять на подлинность новостных материалов в стране, где информационный поток растет с каждым годом, а в социальных сетях и во всем безгранич.

ЭХО ОША

Учредитель - Ошская областная государственная администрация

Главный редактор
Виктор ЗИЛИНГА.

Выпускающий редактор
Татьяна ВЫЮГИНА.

e-mail: echoosh@mail.ru
www.echoasha.com

Адрес редакции: 723500,
г. Ош, ул. Курманжан датки, 224. Телефоны:
4-85-46, 2-48-95.
Объявления и реклама:
2-36-05, 2-59-41.
Подписной индекс:
68421.

Газета зарегистрирована в Министерстве юстиции Кыргызской Республики 12 октября 2001 г. Свидетельство № 608.

Редакция может публиковать материалы по своему усмотрению, в порядке полемики, не всегда разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность приведенных цифр, цитат, фактов, собственных имен несут авторы. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За достоверность рекламной информации ответственность

© (їаðаðеаðе, ўðаðеðеðаðе, іа ðеаðеñе ðиññаðа).

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции, отпечатана в ЧП «Ташмурзаев». Зак. № 079

И такое случается

МЕСТО РОЖДЕНИЯ - САМОЛЕТ

Во время полета на борту самолета авиакомпании "Уральские авиалинии" у пассажирки начались родовые схватки. Об этом сообщает пресс-служба Международного аэропорта "Манас".

Самолет вылетел в Екатеринбург из аэропорта города Ош 7 июля. Во время полета пассажирка начала рожать.

- Бригада бортпроводников быстро отреагировала и приняла роды прямо в воздухе. Роды прошли успешно, - сообщает пресс-служба аэропорта.

Экипаж самолета, в связи с нештатной ситуацией, принял решение вернуться в аэропорт Оша. У трапа самолета роженицу и ее новорожденного сына встретила бригада скорой помощи. Сейчас мать и малыш находятся под наблюдением врачей в родильном доме южной столицы.

Главный врач городского перинатального центра в Оше Зейнеп Исраилова рассказала о самочувствии мамы и малыша.

- Роженицу доставили к нам, в городской перинатальный центр 7 июля на машине скорой помощи. Экипаж самолета принял ребенка, и мы благодарны им за то, что справились, но у женщины



произошла задержка отделения плаценты, поэтому помочь специалистов была необходима, так как девушка могла погибнуть от кровотечения, - рассказала Исраилова.

У 29-летней жительницы Оша это вторые роды. Последнее время она живет и работает в России, в Ош же прилетела всего на несколько дней, чтобы повидаться с родней и со старшим сыном, который остается на родине, пока мать зарабатывает на жизнь заграницей.

- Патологий у мамочки нет,

но скорее всего роды начались задолго до того, как она села в самолет. Видимо, девушка надеялась, что успеет долететь, - добавила Зейнеп Исраилова.

В салоне самолета на свет появился мальчик. Сейчас он находится рядом с матерью. По словам медиков, у малыша есть некоторая задержка внутриутробного развития, поэтому при доношенном сроке его вес составляет 2600 граммов.

Е. УЛИТИНА.

У реки зимой сидит рыбак, шапка лежит рядом на льду,

ухи белые от мороза. Мимо проходит другой рыбак и говорит:

- Ты что, обалдел, надень шапку, голову простудишь! - Ага,

шас, вчера водку предлагали, а я не услышал.

«Эхо Оша» - ВАШ КОМПАС В МИРЕ СОБЫТИЙ

- ✉ Новости дня
- ✉ Деловая информация
- ✉ Нужная консультация
- ✉ Ответы на вопросы
- ✉ Вести о России
- ✉ Эксклюзивы с
важными людьми

- все это и многое другое вы сможете найти в газете «Эхо Оша»

и по доступной цене

Стоймость подписки:

- на один месяц - 60 сомов,

(без услуг доставки).